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ادةــمـــــلوم الــــــــدان  عـــــیمــــــ                                                                                                 جامعة محمد خیضر  
)2019/2020( فیزیاءسنة ثانیة                                                                      لیة العلوم الدقیقة  و علوم الطبیعة و الحیاةك            

                 الإلكتلرونیك :المقیاس                                                                                               مادةــــــسم علوم الــــق
  

  خصائص رباعي الأقطاب: 4العمل التطبیقي رقم 
  

  :الھدف من التجربة 
 تعیین خصائص رباعي الأقطاب التي تربط المدخل بالمخرج -

  :الدراسة النظریة
   )1الشكل( Tلیكن رباعي القطب من الشكل  

  )التحویل و الممانعة  (وسائط رباعي الأقطاب  - 1
 R3و  R2و  R1بدلالة  Tو مصفوفة التحویل  Zأوجد عناصر مصفوفة الممانعة   -

  -T21    T11-T22-T12:                                 بین أن 
                                                         Z12=Z21   

  
 .ماھي طبیعة رباعي القطب في ھذه الحالة -
 .ما ھو الشرط حتى یكون رباعي القطب متناظر -
    ZCالممانعة الممیزة  - 2

  :بحیث  Zeممانعة دخول   ZUلكل رباعي أقطاب محمل بممانعة 
Ze=Z11-(Z12)2/(Zu+Z22)  

   ZCعبارة عن ممانعة ممیزة و نرمز لھا  Zuنقول أن   Ze=ZUإذا كانت 
Z12-:إذا كان رباعي الأقطاب متناظر فإن

2 11Zc
2=Z2    

   Z11  ،Z12  ،Z21  ،Z22بدلالة   Zcجد في ھذه الحالة عبارة 
  R3و  R1  ،R2بدلالة  Zcأكتب عبارة  -
 V=20 (Zc)2=(Ze)12=0 X(Ze):تحقق من أن الممانعة الممیزة یعبر عنھا بالعلاقة -

  .ممانعة دخول الرباعي الذي مخرجھ مستقصر V2=0(Ze): حیث 
          (Ze)12=0 ممانعة دخول الرباعي الذي مخرجھ مفتوح.  

II - ة التجریبیةالدراس :  
  Tلیكن رباعي الأقطاب التالي بشكل حرف 

  

  
  .1الشكل 
  

و أملأ الجدول V1 , I1 و V2 , I2: أنجز التراكیب المصفوفة أدناه ، في  الجدول ، مع رسمھا وفي كل مرة قس   - أ
 :التالي 

  

 بسكرة



 2

V2(volt)  I2(mA)  V1(volt)  I1(mA) التركیب الكھربائي  

        
  V=9ر مستمر نغذي بتوت) المخرج(

 I1=0المدخل مفتوح  

  V=9ر مستمر نغذي المدخل  بتوت        
  I2=0المخرج مفتوح  

        
نضع المخرج في حالة دارة قصیرة 

V2=0  9:و نغذي المدخلV 
    

   T22,T21 ,T12,T11,Z22,Z21,Z12,Z11: استنتج
 .تحقق أن رباعي القطب متناظر في حدود دقة القیاس -
  2=(Ze)12=0 X(Ze)V=20(Zc): قس الممانعة الممیزة باستعمال العلاقة -

 .و أملا الجدول أدناه Rركب الدارة المبینة في الشكل الآتي ، ثم بتغییر قیم   - ب
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              I2(mA)  

              V2(volt)  

              V2/I2  

 V1/I1=f(I2)ارسم المنحنى البیاني  -
 V2/I2=f(I2)ارسم المنحتى البیاني  -
  Rcاستنتج المقاومة الممیزة  -

  


